

轉眼間，小兒(文樸)已 22 個月大，快兩歲了！在這個陪伴他成長的過程中，有許多深刻的片段，而不同的階段和經歷，教我更深體會天父的心腸。

還記得有一次，我帶着文樸參與幼兒遊戲小組(playgroup)，導師向每個幼兒分派一個小袋子，邀請他們拾起地上的樹葉，然後逐一將拾來的樹葉放入手中的袋子。活動開始後，眼見身邊每個幼兒都在積極地、興奮地撿起地上的葉子，又按導師的吩咐放入袋中。反觀我這個小兒子，卻只顧拿着手中的小袋子不斷舞動，而對地上的葉子視若無睹，不論為娘的如何聲嘶力竭地呼喚和鼓勵，文樸仍然充耳不聞，不單漠視滿地樹葉、甚至對這個已喊得汗流滿面的母親不屑一顧，繼續自顧自拿着袋子四處跑！這個處境讓我感到頗為沮喪，心裏懊惱說：「為何文樸會不聽導師或我的說話，為何他如此『反叛』？為何他不像其他幼兒般乖巧？相比其他小朋友的能力，他是否『落後』了很多？」

當安靜下來的時候，天父問我：「為何文樸一定要按你的心意去做？他不如此行，就代表他不好嗎？他可以有自己的成長步伐嗎？」然後，天父再問：「他如此表現，你還愛他嗎？」是的，文樸的人生不是要滿足我的期望，他有自己的進程和發展，因他是天父獨特的傑作，而且，我知道，不論他的進程如何，我仍然很愛很愛他，亦願陪伴他、等待他成長。這份愛包含了信任、忍耐、尊重和盼望。

天父對我的提問，沒有就此完結。在面對弟兄姊妹，與他們面對人生的高低起跌時，天父也問我同樣問題，叫我再次認定，弟兄姊妹的回應不是要滿足我的期望，而是按着他們各自的步伐去成長，他們的人生是向父神負責、是回應父神的呼喚。

四年前初進牧職的時候，我時常問：「甚麼是同行？如何同行？」四年後的今天，我好像明白多一點、體會多一點。我祈求天父讓我繼續學效祂的心腸，在愛中與我親愛的弟兄姊妹同行。

您的牧者
皓嘉